

热点追踪

向开发商索贿千万 最重可判27年徒刑

马英九又一贴身爱将涉贪开审

本报记者 李炜娜

马英九公开道歉

赖素如涉嫌利用台北市议员职权,为太极双星公司取得台北车站双子星大楼联合开发案,索贿1500万元(新台币,下同),并收受前金100万元,还遭查出藏匿550余万元可疑资金。26日检方以收贿、隐匿贪污所得及财产来源不明罪起诉,求处重刑,3罪并罚最重可处27年徒刑。

26日,赖素如称所收100万元是“大选”时筹措的竞选经费,是好友彭建铭的赞助款,并非贿款。但审判长质疑,如果是选举赞助费用,为何去年又急着退回款项?赖辩称,她去年10月接任国民党党主席马英九办公室主任后,得知彭与太极双星的关系,担心媒体乱做文章,牵连老板(马英九),所以才主动将赞助款退还。

赖素如涉贪案爆发伊始,马英九即在第一时间公开向民众和党员道歉。赖素如被起诉,国民党发言人殷玮转述,马英九再次表示:“尊重司法。”国民党内也紧急切割,赖已遭国民党停权。依党规若赖二审有罪,会被撤销或开除党籍。

岛内媒体称,赖素如遭押,将重创马英九及其团队的清廉形

象。马英九能够在2008年“大选”中胜出,其“不沾锅”的清廉本色可谓致胜主因。进入第二任期,却接连爆出林益世、黄季敏、李朝卿、赖素如等重大贪腐案件,其“廉政招牌”备受考验。

用人策略遭质疑

赖素如案爆发后,有台湾网友借用金庸著名武侠小说《射雕英雄传》中的“东邪、西毒、南帝、北丐、中神通”封号,列举前“行政院秘书长”林益世弊案、赖素如弊案、南投县长李朝卿弊案、彰化县长卓伯源弊案和台东县长卢丽贞弊案,称国民党内现有“贪腐五霸”——“南益世、北素如、中朝卿、西伯源、东丽贞”,讽刺马英九的清廉招牌已被“贪腐五霸”砸烂。

如果说之前爆发的林益世案,马英九还有回转空间,而赖素如的特殊身份,留给马的空间就实在太小了。林益世出任“行政院秘书长”非马亲自任命,且其地方派系背景十分浓厚,马较容易切割。但赖素如与马友谊交甚好,一向被视为“马团队第一核心”。作为马多年来信任栽培的党内新生代,赖素如的落马,重创

的恐怕已经不是马英九的形象,还包括民众对整个国民党团队的评估。马前大将接连涉贪,也在国民党内掀起轩然大波。

有岛内媒体报道称,面对贪腐,国民党内质疑马英九的用人策略声浪四起。据了解,马英九很早就接到党内高层对赖素如作风提出的警讯,但马的处理方式却是把质疑当面告诉赖,让赖自我辩解,没有选择通过其他管道来查证。党内人士认为,马对亲信的负面传闻不愿主动调查,看似“用人不疑”,最后却让自己和国民党面临困境。

赖案的爆发,无疑丰富了民进党打马的黑材料。民进党抓住赖案全力炮轰,以“原子弹”形容赖案,痛批国民党完全贪腐。有学者预测,赖案如果持续发酵,或许会影响到接下来的“七合一”选举甚至2016年“大选”。

“廉能集体”更重要

近日,国际非政府组织“透明国际”发布的调查报告,将台湾列入“重度贪污地区”。对此,有台湾媒体评论称,要说“马英九

是干净的”,这话到现在还是对的;可要说“马当局是清廉的”,恐怕大多数人已不能同意。马英九现在的困境在于,靠清廉招牌赢得政权,如今却在自己的贪污案中坐困愁城。有媒体提醒马英九:作为当局领导人,除要自己“不沾锅”,更重要的是建立“廉能集体”。

这个道理,马英九并非不知。2011年7月20日,马英九出席台湾廉政挂牌仪式时表示,台湾需要“包青天”的角色,透过有效措施让公职人员清廉自持,建立“廉能集体”。岛内舆论认为,廉政署有没有用,“全看领导人有没有决心”。

那么,如此看来,民众要等着的大概就是一个决心了。

活动中,该所依托“网络走访”,积极开展治安防范宣传、发布预警信息、政策宣讲、回访案件当事人、收集维稳信息、接受群众评议等工作,明确规定每名民警每天开展“网络走访”时间不少于1小时,有效解决群众在公开走访中个别敏感事项讲不透、不敢讲等问题,有效促进了警民零距离互动,提升了辖区平安指数。

泉州边防开辟“网络走访”

本报电(周电彬、黄嘉兴)近日,福建泉州上西

边防派出所根据辖区内台胞台属较多的特点,依托网上派出所、网上警务室、警务微博、警民QQ群等平台,创新实践“网络走访”,面对面、键对键与群众交流互动,着力破解日常入户走访门难进、脸难看、访不深等问题。

活动中,该所依托“网络走访”,积极开展治安防范宣传、发布预警信息、政策宣讲、回访案件当事人、收集维稳信息、接受群众评议等工作,明确规定每名民警每天开展“网络走访”时间不少于1小时,有效解决群众在公开走访中个别敏感事项讲不透、不敢讲等问题,有效促进了警民零距离互动,提升了辖区平安指数。



林益世和赖素如,曾经被寄予希望的两位政坛新贵已经倒下,重创马当局清廉形象。

据台湾媒体报道,台北市议员赖素如被控收受贿款遭起诉,台北地院上周末首次开庭审理。合议庭认为,赖素如涉嫌重大,有串证之虞,裁定羁押禁见。

赖素如自4个月前遭调查羁押,立即在岛内掀起风波。究其原因一是一身兼国民党主席办公室主任;二是其一直以来形象清新又具法律专业背景,深得马英九信赖。所以,无论终审结果如何,赖素如案党内以及岛内民众心中的震撼程度可想而知。

澳门与故宫签署意向书

据新华社澳门7月29日电 澳门特区政府民政总署29日在此间与故宫博物院签署合作意向书,旨在文物保护、培训等方面加强双方的协作机会。

民政总署管理委员会代主席黄有力与故宫博物院院长单霁翔代表双方签署合作意向书。单霁翔表示,希望与澳门艺术博物馆加强展品设计、策划和文化传播领域的工作,把文物背后的文化融入现代生活中。

黄有力则表示,每次与故宫博物院合办展览都是人员培训的良好机会,他期望与故宫博物院深化不同领域的人员交流。

香港学生暑期当“水客”

本报电 据香港媒体报道,有香港学生在暑假投身“水客”(走私)行列,部分学生不知风险只为赚快钱,但其中不乏有经验的老手。

有学生向媒体透露,初当“水客”本来只为内地亲戚运送智能电话,但随着早前本地奶粉在内地有价有市,开始有亲戚给予高报酬托运奶粉。再之后每逢放假必会来往两地,不论是食品、电子产品还是休闲品都运,直言每日至少赚400港元,在最长的暑假更可月入近万港元。

学生在暑假想要打工赚钱,网上职位五花八门,其中面对游走法律边缘的“水客”,有学生怕犯法不敢妄动,但也有学生甘愿冒险。媒体指出,学生暑期打工本是好事,赚零花钱、积攒社会经验、增加人生阅历是正题,但以身涉险充当“水客”非正道,做事前还应多思量。

了解大陆媒体运作 希望能有机会实习 两岸大学生欢聚新闻营

李瑞华 文/图

“来,二组的同学们来一张合影。”清华大学的张亮宇热情地招呼着大家在晋祠合影。就在二组组员都摆好姿势的瞬间,一堆相机立刻对准了他们,“咔嚓咔嚓”地持续了好一段时间。“仿佛明星出席首映礼一般热闹,非常壮观!”厦门大学的谢鹏说。

参观山西新闻媒体

这种“夸张”的情景出现在第17届海峡两岸大学生新闻营活动中。新闻营共有来自两岸高校60余名新闻传播专业的师生参加,提供了一次两岸新闻学子交流的契机。队伍从山西太原出发,一路向南,开启了主题为“寻华夏文明之根,圆民族复兴之梦”的三晋之旅。

长期以来,台生对大陆媒体的认知相对空白。对于台湾的新闻学子来说,即使有机会认识大陆媒体,途径也较为单一。世新

大学的李孟儒说,自己是选修了“两岸新闻比较”课程后,“才有意识地开始接触大陆媒体的报道。从新闻业务上比较两岸媒体对新闻话题的处置。”李孟儒介绍,像这类的选修课,在台湾的中学中普遍受到学生的欢迎。

除了课程中的学习,大部分台湾新闻专业学生对大陆媒体都缺乏直接感知。“只是一种虚无的概念性印象,通过参观山西日报、晚报和山西新闻网的工作环境之后,我才把原来的概念性印象转化为直观的体验。”世新大学新闻研究所硕士生黄上川说。

思考纸媒如何转身

中国文化大学的曾玉芳则对纸媒的评报栏非常感兴趣,“优秀的版面展示让人印象深刻,从中能看到大陆报纸的编辑已经注重视觉形象。”世新大学的李明哲老师说,这一方面是媒体环境

竞争的产物,另一方面也是从注重传播到注重受众体验的结果。纸媒如何华丽转身,在这一点上两岸新闻人可以有更多的交流。

在采访中,笔者也了解到,越来越多的台湾新闻专业的学生对大陆的兴趣越来越浓,他们希望能够有机会来大陆实习,尤其是希望能够参与到一些新媒体行业实习。同时,他们也希望能有更多的机会在岛内采写新闻,以观察员的身份提供给大陆更多生动、一手的信息。

合作编写新闻特刊

据了解,台湾媒体已有相关项目,为大陆学生提供学习交流的平台,并给予适当生活补助,要求写成调研报告或实习论文,将自己对台湾传媒的感悟及分析予以呈现。以厦门大学为例,就有学生暑假去台湾媒体实习。为保证实习效果,活动时间一般会



▲台湾学生在晋祠前合影

持续两个月,让陆生有充分的会对台湾传媒有深切体会和认识。

作为提供两岸新闻交流的平台,新闻营在所有两岸各类夏令营交流中,显得特立独行。新闻专业的大学生是未来新闻界的后备军,随着类似越来越多新闻营的开展,两岸大学生的心态将会更加积极和开放。李明哲老师表示,交流或许会有不一样的意义呈现。

在此期间,两岸同学还将共同编写一份新闻营特刊,借助专业平台和优势,彼此合作,将“新闻是一家,我们爱你们”的编辑理念汇聚为两岸新闻学子一份美好的共同回忆。

两岸大学生新闻营由国台办、中国记协和台湾“中国新闻学会”共同组织,参加活动的两岸新闻院校(系)大学生已超过千人。

陕西师范大学公开招聘部分学院院长、副院长启事

陕西师范大学位于世界历史文化名城西安,是教育部直属、国家“211工程”重点建设的大学,国家教师教育“985”优势学科创新平台建设高校。根据学校事业发展的需要,现面向校内外公开招聘部分学院院长、副院长。

一、招聘岗位

1.教育学院院长1名,全面主持学院行政工作。副院长3名,分别分管教学、科研、学科建设及研究生等工作。(学院网址: http://se.snnu.edu.cn)

2.心理学院院长1名,全面主持学院行政工作。副院长2名,分别分管教学、科研、学科建设及研究生等工作。(学院网址: http://psych.snnu.edu.cn)

3.旅游与环境学院院长1名,全面主持学院行政工作。副院长3名,分别分管教学、科研、学科建设及研究生等工作。

(学院网址: http://geog.snnu.edu.cn) 4.音乐学院院长1名,全面主持学院行政工作。副院长3名,分别分管教学、科研、学科建设及研究生等工作。

(学院网址: http://music.snnu.edu.cn) 5.食品工程与营养科学学院院长1名,全面主持学院行政工作。

副院长2名,分别分管教学、科研、学科建设及研究生等工作。(学院网址: http://spgex.snnu.edu.cn)

二、招聘条件

品德优良,作风正派,敬业投入,事业心和责任感强,具有团结协作精神、创新意识和较强的组织领导能力。

院长岗位要求具有相关专业博士学位(音乐学院院长要求硕士及以上学位),教授职称,学术水平高,熟悉高等教育规律,视野宽广,学科建设经验丰富,对学院发展具有战略性构想,年龄在52周岁以下(特别优秀者

可适当放宽)。副院长岗位要求具有相关专业博士学位(音乐学院副院长要求硕士及以上学位),副教授及其以上职称,熟悉高等教育规律,视野开阔,热爱管理工作,在本专业科学研究、人才培养或学科建设等某一方面能力突出,年龄在45周岁以下(特别优秀者可适当放宽)。

在业界具有重要影响或获得国家重要奖项的人员申请音乐学院院长、副院长岗位可不受学历学位限制。

三、招聘程序

应聘者填写《陕西师范大学学院院长(副院长)岗位申请表》(在我校党委组织部 http://zuzhibu.snnu.edu.cn/“下载专区”下载),提供学历学位证书、专业职业资格证书和获奖证书复印件,以及希望学校提供的工作、生活条件及其它需要说明的情况。

通过资格审查和初选的应聘者持上述证件原件来校参加答辩(外埠人员由我校统一安排食宿,报销往返交通费);学校对拟定人选进行组织考察;办理聘任手续。

四、聘期及待遇

全职聘任,聘期四年,其中第一年为试用期。试用期满,经考核合格后正式聘任。

聘用人员享受学校同职同类人员待遇。符合学校引进高层次人才暂行规定,学校提供相应的住房补贴、安家费和科研启动费(详见我校人事处网站 http://rsc.snnu.edu.cn),特别优秀的工资待遇可面议。

五、报名办法

报名方式: 来函、E-mail、传真等方式均可 报名截止时间: 2013年8月30日 地址: 陕西师范大学党委组织部 邮政编码: 710062 E-mail: zzb@snnu.edu.cn 联系人: 任应坤 029-85310305 孙伟: 029-85310306 18220599158 传 真: 029-85310308